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PROT. CF 226571/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del  27 Novembre  2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di lunedì ventisette del mese di  Novembre  alle ore 9.00
previa convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riuni -
to il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per
la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori in-
dicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di E. Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia Colantoni delega-
ta dal Direttore del Municipio Roma V.
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 10 Consiglieri: 

Di Cosmo David, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Orlandi Emiliano, Piccardi Massimo, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Noce Marilena, Pa-
cifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Riniolo
Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente del Consiglio rimanda al secon-
do appello.
Eseguito l’appello alle ore 9.46 risultano presenti n. 18 Consiglieri:

Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Ales-
sandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Mo-
nia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Mar-
co,  Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Noce Marilena, Pacifici Walter, Platania
Agostino, Poverini Claudio, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
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validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
tori i Consiglieri Di Cagno Olga, Meuti Mario e Procacci Tatiana invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entrano in aula i Consiglieri Noce e Pacifici alle ore 9.47
 (Omissis) 
Esce dall’aula il Consigliere Piccardi Massimo alle ore 10.20
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Marocchini Mauro alle ore 10.25
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Riniolo Filippo alle ore  11.00
(Omissis) 
Escono dall’aula i Consiglieri Medaglia Monia Maria e Meuti Mario alle ore 11.10
(Omissis)
Il Consigliere Orlandi Emiliano esce alle ore 11.19
(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Noce Marilena alle ore 11,37
(Omissis)
La Consigliera Cammerino Eva Vittoria risulta fuori aula
(Omissis)

Mozione Urgente Prot. CF 225496/2023 a firma dei Consiglieri Rinaldi, Noce, Marocchini,
Piccardi, Pacifici e Piattoni avente ad oggetto: solidarietà alla associazione “pro vita e fami-
glia onlus” per gli atti intimidatori e criminosi subiti durante la manifestazione del 25 novem-
bre.

Premesso
Che il 25 novembre ricorre la Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza contro
le  donne ,  ricorrenza  istituita  dall'Assemblea  generale  delle  Nazioni  Unite,  tramite  la
risoluzione numero 54/134 del 17 dicembre 1999. L'Assemblea generale delle Nazioni Unite
ha  designato  il  25  novembre  come  data  della  ricorrenza  e  ha  invitato  i  governi,  le
organizzazioni  internazionali  e  le ONG a  organizzare  in  quel  giorno  attività  volte  a
sensibilizzare  l'opinione  pubblica sull'importanza  della  nonviolenza  e  del  rispetto  delle
donne;
che  ogni  anno  il  movimento  trans  femminista  “non  una  di  meno”  organizza  un  corteo
nazionale nella città di Roma;
che il percorso del corteo prevedeva il passaggio davanti la sede dell’associazione “Pro Vita
& Famiglia” ONLUS che opera in favore dei bambini, delle madri e dei padri, difende il diritto
alla vita dal concepimento alla morte naturale, promuove la famiglia fondata dall’unione tra
un uomo e una donna, e sostiene la libertà e priorità educativa dei genitori;
che sul volantino esplicativo del percorso , diffuso dai promotori della manifestazione veniva
riportato  indicato il punto dove si trova la sede della suddetta come uno dei punti di “azione
del corteo”;

rilevato
che durante il passaggio del corteo una parte dello stesso si è staccato assaltando con odio
cieco e una violenza furiosa , la sede dell’associazione “Pro Vita & Famiglia” rompendo le
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vetrine , dando fuoco e imbrattando con scritte minatorie i muri e le serrande , nonostante la
presenza delle forze dell’ordine;
che nella giornata di domenica 26 novembre , nel corso di un sopralluogo nella sede di Pro
Vita e Famiglia di viale Manzoni a Roma , è stata rinvenuta una “molotov” che sarebbe stata
introdotta  all'interno  degli  uffici  attraverso  un  vetro  rotto  nella  parte  superiore  della
saracinesca  d'ingresso,  proprio  ieri  nel  corso  del  blitz  messo  a  segno  dalle  frange  più
estremiste del corteo contro la violenza sulle donne;
che sui muri della sede sono comparse scritte intimidatorie e slogan offensivi ;
che tra le scritte presenti capeggiano , scritte deliranti come :”A MORTE” , “BRUCIAMO I
PRO VITA”  , “ ACAB” , e slogan e simboli femministi vari;

sottolineato
che  l’Articolo  18  garantisce  ai  cittadini  il  diritto  di  associarsi  liberamente,  senza
autorizzazione, per fini che non sono vietati ai singoli dalla legge penale ;
che quanto successo è un attacco alla libertà di pensiero e alla democrazia stessa e quindi
alla Costituzione Italiana;

riscontrato
che alla manifestazione ha partecipato , oltre a vari leader politici, anche il Sindaco di Roma
Capitale On Roberto Gualtieri;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

- esprime solidarietà all’associazione “Pro Vita & Famiglia” ONLUS per l’assurdo attacco
violento subito;
- condanna ogni forma di violenza ribadendo che la diversità di opinione deve trovare campo
di  confronto e scontro in ambiti non violenti.

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA

A condannare gli atti violenti subiti dall’associazione “Pro Vita & Famiglia” ONLUS;

A  richiedere  al  Sindaco  On.  Roberto  Gualtieri  di  condannare  gli  atti  violenti  subiti
dall’associazione  “Pro  Vita  &  Famiglia”  ONLUS  ,  tanto  piu’  che  sono  stati  perpretati
nell’ambito  di  una  manifestazione  per  la  Giornata  internazionale  per  l'eliminazione  della
violenza contro le donne , giornata dall’alto valore morale e simbolico.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Di Cagno Olga,
Procacci Tatiana e Piattoni Fabio in sostituzione del Consigliere Meuti Mario a procedere
alla votazione, per appello nominale, della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 14                    Votanti: 14                    Maggioranza: 8
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Favorevoli: 11  (Antinozzi Elena,  Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Rinaldi
Daniele e Toti Marco).

Contrari:  2 (Mattana Maurizio e Riniolo Filippo)
Astenuti:  1 (Procacci Tatiana)

La Mozione  approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 36 per il 2023.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
        David Di Cosmo                                                   F.TO       IL SEGRETARIO
                                                                                                     Patrizia Colantoni
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